

ПОДРОБНОСТИ

Меньше тратить, больше экономить

В ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ

Во вторник, 24 марта, прошло очередное заседание Костромской областной Думы. В центре внимания депутатов были поправки в бюджет региона на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. Это первые крупные изменения в главном финансовом документе нашей области с начала года.



Меньше тратить, больше экономить. В бюджете Костромской области изменились основные параметры. Доходная часть уменьшилась на 61 миллион рублей. Расходы сократились на 335 миллионов. Как следствие, дефицит станет меньше на 273,9 миллиона рублей. При этом все социальные гарантии будут вы-

полнены. Это особо подчеркнул председатель Костромской областной Думы Андрей Бычков.

Несмотря на то, что сократилось финансирование многих статей бюджета, на первоочередные нужды деньги предусмотрены, а кое-где даже добавлены. В одних случаях — за счет субсидий из федерального бюд-

жета, в других — с помощью перераспределения средств областного бюджета.

Так, например, за счет средств федерального бюджета дополнительное финансирование получит отрасль здравоохранения — 1,3 миллиона рублей. Эти деньги пойдут на закупку противовирусных препаратов для профилактики и лечения гепатита В и С. АПК региона дополнительно получит 15 миллионов рублей федеральных субсидий. Их направят в том числе на возмещение части процентной ставки по краткосрочным и инвестиционным кредитам на растениеводство и на развитие инфраструктуры на селе.

За счет перераспределения средств будут профинансированы статьи по переселению граждан из аварийного жилья, капремонту многоквартирных домов, ремонту памятников и обелисков к Дню Победы. Как происходит перераспределение? На заседании Думы депутаты поддержали сокращение зарплат высших госслужащих региона на 10 процентов. Экономленные средства — 2 миллиона 600 тысяч рублей — направят на укрепление материальной базы лечебных учреждений региона. За счет перераспределения средств внутри бюд-

жета, при участии губернатора Сергея Ситникова, решился вопрос с реконструкцией здания под детский сад в Солигаличе. На это из областной казны выделят 5 миллионов рублей — депутаты изыскали их за счет уменьшения средств, запланированных на погашение государственного долга региона. Всего, по словам заместителя председателя Костромской областной Думы Сергея Деменкова, в 2015 году планируется открыть шесть дошкольных учреждений.

Первые крупные изменения в бюджет региона на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов приняты депутатами Костромской областной Думы большинством голосов. Как отметил председатель комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам Олег Скобелкин, эти поправки нельзя назвать негативными. «Оптимизация расходов — нормальная ситуация и идет повсеместно. Сокращение дефицита бюджета также говорит о том, что изменения носят позитивный характер, отвечает требованиям Министерства финансов и не позволяют бюджету скатываться в негативное русло», — сказал депутат.

Карина СЕРГЕЕВА

НУ И НУ!

Депутат начал действовать только перед выборами

Отдельно Костромская областная Дума рассмотрела ситуацию в поселке Судиславль. Там полностью вышли из строя очистные сооружения. Проблема обострилась с приходом весны. Нечистоты со всего поселка потекли прямо на огороды судиславцев.

Депутаты областной Думы упрекнули своего коллегу Максима Гутермана в нежелании решать проблемы избирателей. Еще в 2012 году канализационные стоки вплотную подошли к огородам судиславцев. Люди собрали подписи и обратились к своему депутату Максиму Гутерману, очень рассчитывая на его помощь. Но, по словам жителей, обращение не дало результата.

И вот теперь, в преддверии выборов в областную Думу, Максим Гутерман решил вынести вопрос на обсуждение. Причем запросил сразу выделить 10 миллионов рублей на разработку проектно-сметной документации для строительства новых очистных сооружений. После заседания Думы найден выход из ситуации. В ближайшее время в ходе рабочей поездки в Судиславский район Владимир Внуков намерен встретиться с местной администрацией. Разработано несколько вариантов, будет использован наиболее эффективный из них.

Екатерина ВАРЕЖКИНА

ПО ЗАКОНУ

Костромичей научат управлять скутерами

В Костроме получить водительское удостоверение для управления скутером теперь можно в автодорожном колледже и в автошколе «Профессионал». Об этом сообщила директор департамента образования и науки Татьяна Быстрыкова на оперативном совещании при губернаторе 30 марта.

Напомним, до сих пор в Костромской области владельцев скутеров и мопедов нигде специально не обучали. Но по новым требованиям законодательства с 2015 года все водители таких транспортных средств должны достигнуть 16-летнего возраста и иметь водительское удостоверение категории «М». В противном случае нарушителям грозит штраф от 5 до 15 тысяч рублей.

По словам Татьяны Быстрыковой, на сегодняшний день с ГИБДД согласованы программы обучения в Костромском автодорожном колледже и в автошколе «Профессионал». Кроме того, с апреля—мая обучать всех желающих скутеристов будут в Буге, Галиче, Мантурове и в филиале Шарьинского техникума в Поназыреве. В остальных муниципальных образованиях пока нет технических условий для того, чтобы сдавать экзамен на получение водительских прав. Так что за водительскими правами на скутеры и мопеды их жителям придется ездить в другие районы Костромской области.

Екатерина МАЙ

Качество медицинской помощи должно повышаться

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

За последние несколько лет в сферу здравоохранения Костромской области вложены миллиарды рублей. Обновлена материальная база, в больницы поступило современное оборудование. В Костроме, в региональный Центр травматологии и эндопротезирования, стали обращаться жители других областей. А совсем недавно костромичам приходилось ради подобных операций ездить в столичные города.

Теперь губернатор Сергей Ситников ставит задачу — повысить качество оказания медицинских услуг. Этот вопрос обсуждался с руководителями сферы здравоохранения 26 марта на совете по реализации приоритетных национальных проектов на территории Костромской области. Медики согласились с губернатором, что наступил новый этап в развитии областной медицины, требующий другого подхода к кадрам. Например, когда больница оснащена оборудованием для диагностики и лечения пациентов, но врач, отчитавшись о проведении диспансеризации, уходит в шестнадцать часов на свой огород, это не дело.

Если в девяностые годы при невысоких зарплатах на работу брали практически всех, готовых закрыть вакансии, то теперь, когда условия труда налажены, требуются грамотные профессионалы, работающие с полной отда-

чей. Недавнее открытие Сосудистого центра заметно повлияло на снижение смертности от болезни системы кровообращения. Труд врачей в таких современных учреждениях особенно заметен.

Условия, чтобы отбирать достойные кадры, есть. На сайте департамента здравоохранения имеются объявления о вакансиях специалистов с зарплатой в 40 тысяч рублей, с предоставлением благоустроенной квартиры. Молодым врачам, которые едут работать в сельскую местность, обещают миллион рублей подъемных. На совете прозвучало, что средняя зарплата врачей в области достигла 36,5 тысячи рублей. Есть оборудование и расходные материалы, как отметили руководители-медики, но с «человеческим фактором» надо работать. Важнее становится не количество привлеченных специ-



алистов, а их уровень образования и мышления.

«Еще в 2012 году я сказал, — напомнил Сергей Ситников, — что здравоохранение у нас в приоритете. Сегодня мы радуемся, что у нас есть несколько прорывных направлений, выросла зарплата врачей, создаются жилищные кооперативы для бюджетников. Поэтому и ответственность должна быть повышенной как у руководителей, так и докторов».

На совете было отмечено, что государственно-частное партнерство оказалось на практике эффективным. Дорогостоящие процедуры в нефрологических

центрах в Костроме, Галиче и Шарье, бесплатные для пациентов, оплачиваются за счет Фонда обязательного медицинского страхования. Частные инвесторы не ограничены процедурами конкурсов и работают быстро. В марте администрацией области подписано соглашение с инвестором об открытии в Костроме трех медицинских центров общей практики, опять-таки бесплатных для пациентов с медицинскими полисами. Губернатор поставил следующую задачу — найти партнера в области лечения онкологических заболеваний.

Артем СИДОРОВ